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Mairie de Pont-Salomon

Place de l’église

43 330 Pont-Salomon

Tél : 04 77 35 51 25

Fax : 04 77 35 50 98

Secretariat.pontsalomon.mairie@wanadoo.fr
PLAN DE PREVENTION DU BRUIT DANS L’ENVIRONNEMENT

Commune de PONT SALOMON (43330)

(2ème échéance)

I/ IDENTIFICATION DES ZONES BRUYANTES


Rappel du contexte juridique d’établissement du PPBE

Vu la directive européenne N° 2002/49/CE du 25 juin 2002, relative à l’évaluation et à la gestion  du bruit dans l’environnement

Vu le code de l'environnement et notamment ses articles L.572-1 et suivants et R.572-8 à R.572-11 relatifs à l’évaluation, la prévention et la réduction du bruit dans l’environnement
Vu la circulaire du 7 juin 2007 du ministère de l’écologie, du développement et de l’aménagement durables, relative à l’élaboration des cartes de bruit et des plans de prévention du bruit dans l’environnement,

Vu l’arrêté préfectoral n° E 2009-249 du 23 décembre 2009 portant classement sonore des voies routières de statut autoroutes et routes nationales du département de la Haute Loire 

Vu l’arrêté préfectoral n°DDT-2014-040 du 27 juin 2014 portant approbation et publication des cartes de bruit stratégiques des infrastructures de transport terrestres sur le territoire du département de la Haute Loire (2ème échéance)

Vu l’arrêté préfectoral n°DIPPAL/B3-2015-081 du 03 août 2015 portant approbation du Plan de Prévention du Bruit dans l’Environnement de l’Etat dans le département de la Haute-Loire (2ème échéance)

D’après l’arrêté du 27 juin 2014 précité, la source unique de nuisance sonore sur la commune de PONT SALOMON se trouve être la RN 88.

A partir des cartes de bruit stratégiques, des moyennes  (nb d’habitation * 3 habitants) ont été calculées selon l’exposition au bruit :

- Population exposée à un Lden compris entre 55 et 59 dB(A)



- Population exposée à un Lden compris entre 60 et 64 dB(A)



- Population exposée à un Lden compris entre 65 et 69 dB(A)



- Population exposée à un Lden compris entre 70 et 74 dB(A)



- Population exposée à un Lden supérieur à 75  dB(A)




- Population exposée à un Ln compris entre 55 et 59 dB(A)



- Population exposée à un Ln compris entre 60 et 64 dB(A)



- Population exposée à un Ln compris entre 65 et 69 dB(A)



- Population exposée à un Ln compris entre 70 et 74 dB(A)



- Population exposée à un Ln supérieur à 75 dB(A)





II/ DEFINITION DES MESURES DE REDUCTION

1/ Objectifs de réduction

La seule source de nuisance sonore sur la commune de PONT SALOMON se trouvant être la RN 88, la commune, dans le cadre de son PPBE fait alors référence au PPBE de l’Etat du département de la Haute-Loire mais apporte de son côté certaines solutions à la réduction du bruit dans la commune.

Les cartes de bruit stratégiques (2ème échéances) sur le département de la haute Loire sont consultables en ligne sur le site Internet des Services de l’Etat à l’adresse suivante :

http://www.haute-loire.gouv.fr

rubrique : Politiques publiques/Environnement, risques naturels et 

     technologiques/Environnement/Lutte contre le bruit/Environnement

et à la Direction départementale des Territoires de la Haute-Loire, service de l’Aménagement du Territoire, de l’Urbanisme et des Risques Naturels.

Elles sont également publiées sur le site Internet de la Commune de Pont Salomon

http:/pont-salomon.fr

rubrique URBANISME – CARTES DE BRUIT

2/ Application des règles d’antériorité

Toutes les constructions à venir devront prendre en considération les retombées de l’évaluation du bruit provenant de la RN 88 ainsi que, comme cela est préconisé dans l’arrêté préfectoral du 23 décembre 2009, l’isolement acoustique adéquat des bâtiments d’habitation dans les secteurs affectés par le bruit (Arrêté du 30 mai 1996 relatif aux modalités de classement des infrastructures de transport terrestre et à l’isolement acoustique des bâtiments d’habitation dans les secteurs affectés par le bruit)

4/ Mesures de réduction

Liste des mesures communales sans lien direct avec la nuisance sonore de la RN 88 arrêtées au cours des 10 années précédentes.

De plus, en 2007, la commune a approuvé son nouveau Plan Local d’Urbanisme. Celui-ci laisse clairement apparaître une zone de recul quant à la RN 88, 20 m dans les zones déjà urbanisées et 100 m pour le reste des zones.

Depuis la fin de l’année 2009, la commune a souhaité réhabiliter son bourg en requalifiant l’artère principale, ex RN88, et en limitant la vitesse, ce qui induit une limitation du bruit dans le centre bourg.

Liste des mesures communales prévues pour les 5 années à venir 

La commune, sans lien direct avec la problématique bruit de la RN 88, souhaite préserver certaines zones de calme, notamment les zones A et N du PLU. Malgré l’ouverture de certaines zones à la construction dans les années à venir, ces zones garderont de l’importance, Pont Salomon souhaitant garder sa facette « Campagne ».

Volet préventif, textes fondateurs

· classement sonore des voies (art L571.10, R571-32 à R571-43 du code de l’environnement) ( cf liste des arrêtés préfectoraux)

· Règles de recul réglementaire par rapport à la RN 88 pour les constructions nouvelles (L111-1-4 du code de l’urbanisme)

Volet curatif 


La RN 88 est traitée dans le cadre du PPBE de l’Etat (2ème échéance)

5/ Financement, justification des choix, Impacts, Evaluation

Référence au PPBE de l’Etat (2ème échéance)

6/ Consultation public

Conformément à l’article R.572-9 du Code de l’Environnement, le public est informé par voie de presse et via le site internet de la commune que ce projet de PPBE est tenu à sa disposition pour une période de 2 mois à compter du 9 janvier  jusqu’au 10 janvier 2017  inclus, en mairie aux heures d’ouverture habituelles.















